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Постановка проблеми. Інформаційне забезпечення процесу планування 

інноваційного розвитку підприємств, які функціонують в мінливих умовах 
ринкового середовища, є актуальним питанням й для підприємств сфери 
торгівлі. Саме від якості управляння інноваційним розвитком залежить 
рівень ефективності підприємницької ідеї та конкурентоспроможність 
суб’єкта господарювання, де однією з функцій є планування.  

Важливим моментом в процесі здійснення планування інноваційного 
розвитку підприємств сфери торгівлі є застосування інструментарію пошуку, 
систематизації, вимірювання та оцінки необхідного обсягу інформації з 
метою її своєчасного використання та коригування, відповідно до змін вимог 
ринкового середовища. 

Проблематика ефективного розвитку бізнесу в різних сферах знайшла 
своє відображення у роботах В.Г. Беломестного [5], В.Л. Дикань, С.В. 
Панченко [7] та інших. 

Окремі питання інноваційного розвитку підприємств торгівлі розглядали 
Н. Ващенко [6], І. В. Колодяжна [8], Л. Лігоненко, Г. Красневич, М. 
Молодоженя та інші.   

Але деякі питання управління економічним розвитком підприємств 
торгівлі залишаються не вирішеними. Це й стосується інформаційного 
забезпечення управління проектам інноваційного розвитку підприємств цієї 
сфери, що і зумовило актуальність даного дослідження. 

Виклад основних матеріалів дослідження. Викладачами кафедри 
підприємництва, торгівлі та біржової діяльності Таврійського державного 
агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного проведено 
анкетування 57 суб’єктів господарювання сфери торгівлі Запорізького 
регіону. 

Анкети містили запитання, що дозволили виявити наявність та 
характеристики інформаційного забезпечення процесу планування 
інноваційного розвитку підприємств. 
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В результаті дослідження встановлено, що 20 підприємств у якості 
проектної документації використовують бізнес-плани. 24,6% сукупності 
використовує метод техніко-економічного обґрунтування, метод 
економічного обґрунтування – 15,8%, метод організаційно-економічне 
обґрунтування – 8,8%. Не мають документа, який містить обґрунтування 
доцільності нововведень 15,8% респондентів, при цьому використовують 
експертний метод, метод аналогій та інші методи. 

48% опитаних визнають нагальну необхідність використання 
інструментарію пошуку, систематизації, вимірювання, оцінки та обробки 
необхідного обсягу інформації з метою її своєчасного використання та 
коригування, відповідно до змін вимог ринкового середовища, шляхом 
автоматизації цих процесів в інтеграційних ІТ-системах. Більше половини 
респондентів заявили, що за останні три роки впровадили у свою діяльність 
методи покращення інформаційного забезпечення та підвищення рівня 
достовірності інформації та управління нею. 

Найбільшу вагу в структурі часу на роботу з інформацією займає її збір, 
структурування, розрахунки та звірки даних. Аналіз та пояснення готових 
даних займає менше часу. Використання інтеграційних ІТ- систем визнається 
респондентами як дієвий спосіб підвищення якості управлінських звітів. 

Незначна кількість досліджуваної сукупності (9%) задоволені сучасним 
станом інформаційного забезпечення у своїх підприємствах. Решта 
вважають, що усі процесі, пов’язані з інформацією, потребують 
удосконалення. 

Провідні спеціалісти підприємств сфери торгівлі зазначають, що 
практично на всіх етапах роботи з інформацією (систематизація даних, 
підготовка звітності, бюджетування, планування, прогнозування, тощо) 
використовуються MS Excel (62%), фінансові електронно-інформаційні 
програми (30%) та інше програмне забезпечення (8%).  

Однак, дослідження показало, що існують фактори, які є перешкодою 
для впровадження інформаційних технологій у підприємствах торгівлі. 

У таблиці 1 подано інформацію щодо визначених чинників з оцінкою 
ступеню їх впливу. 

Аналіз даних таблиці 1 дозволяє зробити наступні висновки. 
Найбільший ступінь негативного впливу на впровадження ІТ в діяльність 
підприємств торгівлі має чинник інтеграції даних (28%), тобто неможливість 
організації бази даних, при якій реалізовано всі необхіднім взаємозв’язки між 
елементами даних. 

З цим пов'язаний й значний влив наступного чинника – необхідного 
рівня адаптації процесів (25%), коли збільшується обсяг і необхідність 
спільного використання даних користувачами в уніфікованому вигляді. 
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Таблиця 1 
Фактори негативного впливу на впровадження ІТ 

в діяльність підприємств торгівлі  
Фактори Ступінь впливу за кількістю 

респондентів, % 
високий середній низький 

Джерела фінансування  18 67 15 
Можливість впровадження 
методологічних вимог в ІТ-системи 

20 60 20 

Розробка інтерфейсів з іншими ІТ-
системами 

13 40 47 

Інтегрований інтелект підприємства 22 43 35 
Необхідний рівень адаптації 
процесів 

25 45 30 

Інтеграція даних 28 41 31 
Джерело: власні розрахунки авторів 
 
  Інтегрований інтелект підприємства та можливість впровадження 

методологічних вимог в ІТ-системи – це наступні за вагою чинники (22% та 
20% відповідно), які свідчать про невідповідний рівень кваліфікації 
працівників в цьому напрямі, що унеможливлює необхідне розуміння всіх 
дій, які сприяють якісному впровадженню ІТ в діяльність підприємств 
торгівлі.    

 Джерела фінансування мають високий ступінь впливу у 18% 
респондентів. Це стосується в основному малих торговельних підприємств, 
які мають невеликі обороти. А ось чинник розробки інтерфейсів з іншими ІТ-
системами, який має великий ступінь впливу у 13% сукупності, навпаки, 
перешкоджає великим підприємствам сфери торгівлі, тому що має 
безпосередній вплив на розміри обсягів продажу шляхом зменшення 
кількість інформаційних потоків щодо маркетингових досліджень.   

Висновки. Встановлено, що основними методами планування 
інноваційного розвитку підприємств торгівлі є  техніко-економічне 
обґрунтування, економічне обґрунтування, організаційно-економічне 
обґрунтування. Ряд підприємств не мають документа, який містить 
обґрунтування доцільності нововведень, при цьому використовують 
експертний метод, метод аналогій та інші методи. 

Переважна кількість досліджених підприємств сфери торгівлі вважають 
за доцільне розробку проектів інноваційного розвитку. Важливе місце в 
управлінні цим процесом відводиться функції планування з використанням 
інтеграційних ІТ- систем. 

Вивчення проблеми дозволило встановити фактори, які є перешкодою 
для впровадження інформаційних технологій у підприємствах торгівлі та 
оцінити ступінь їх впливу. 
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Виявлений під час дослідження невідповідний стан планування 
інноваційного розвитку у значної частини дослідженої сукупності доводить 
необхідність подальшої роботи щодо розробки та впровадження методичних 
засад з приводу покращення управління економічним розвитком підприємств 
торгівлі, підвищення ефективності їх діяльності, зміцнення конкурентної 
позиції на вітчизняному та світовому ринках. 
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